

В диссертационный совет Д 212.196.13

на базе ФГБОУ ВО «РЭУ им. Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Терещенко Н.В. на тему: «Разработка и реализация стратегий социально-экономического развития муниципальных образований», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. - «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика)

В последние годы вопросы, связанные с повышением конкурентоспособности муниципального образования, его привлекательности, эффективности муниципального управления приобретают особую актуальность, поскольку одной из задач органов местного самоуправления является создание конкурентоспособной экономики, обеспечение устойчивого экономического роста и защита экономических интересов, а также достаточного удовлетворения общественных потребностей и обязательств перед гражданами. Вместе с тем, эффективность решения указанных задач во многом определяется эффективностью системы стратегического планирования в муниципальном образовании, качеством разработки и реализации стратегий социально-экономического развития муниципальных образований.

Все вышеизложенное позволяет сделать вывод об актуальности темы проводимого диссертационного исследования.

Ценность результатов, полученных в исследовании, заключается в уточнении теоретических положений, а также подготовке рекомендаций по совершенствованию процессов разработки и реализации стратегий социально-экономического развития муниципальных образований. Несомненным достоинством диссертационного исследования является разработка методики оценки конкурентных позиций муниципального образования, формирование матриц стратегических альтернатив для муниципальных образований и определение перспективных направлений их развития. Использование указанных результатов будет содействовать органам местного самоуправления в принятии обоснованных решений, что позволит обеспечить стабильное и устойчивое социально-экономическое развитие территорий. А это, в свою очередь, позитивным образом скажется на качестве и уровне жизни населения.

Диссертационная работа имеет традиционную структуру и включает введение, три главы, заключение, список использованных источников (217 наименований) и 5 приложений.

В заключении сформулированы основные выводы и рекомендации по результатам проведенного исследования.

Стоит отметить достаточно высокий уровень подготовки автореферата. По теме диссертационного исследования автором опубликовано 14 научных статей, в том числе 7 статей в журналах, рекомендуемых ВАК Министерства образования и науки РФ. В данных публикациях нашли отражение основные выносимые на защиту положения.

Несмотря на общую высокую оценку работы, имеют место некоторые недостатки. Например, в автореферате представлена методика оценки конкурентных позиций муниципальных образований, вместе с тем не обозначены и кратко не описаны существующие методики, что не позволяет в полной мере оценить уникальность данной методики и в целом затрудняет восприятие информации.

Также автором предлагается алгоритм формирования, анализа и контроля реализации стратегии социально-экономического развития муниципального образования, однако, не понятно, каким образом указанный алгоритм должен быть внедрен в деятельность органов местного самоуправления (например, стоило бы предложить соответствующую информационно-логическую схему).

Однако, отмеченные недостатки не снижают общей ценности работы и не влияют на ее положительную оценку. Диссертация в полной мере отвечает всем требованиям, предъявляемым ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук (п.9-14 Положения о присуждении ученых степеней (утв. 24.09.2013 г. № 842), а ее автор Терещенко Н.В. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05. – экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор кафедры
экономической безопасности и налогообложения
ФГБОУ ВО «Юго-Западный государственный университет»,
советник руководителя Федеральной службы
по надзору в сфере образования и науки

Екатерина Александровна Носачевская

Почтовый адрес: 127994, г. Москва,
ул. Садовая-Сухаревская, 16
Контактный телефон: 8-495-608-62-94
Адрес электронной почты: 08082007@mail.ru



19.05.17